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 Večer na zámku poodhalí tajemství Karla 
IV. Odkud pocházejí drahokamy v nejsvětější 
části katedrály sv. Víta? – str. 6	 Cyklus Ve-
čerů na zámku se po letní přestávce opět vrací. 

	Fotoreportáž – str. 9-10	přináší fotografie ze 
závodů aut u Měšetic, předtanečních kurzů žáků 
9. třídy, Prčických trhů i podzimního kola hry Pla-
men, které se konalo v Kvasejovicích.

	Pochod Za kapličkami si oblíbily i děti – 
str. 12	Snad nejkrásnější je zdejší příroda na pod-
zim, její půvab si mohli vychutnat  i účastníci 10. 
ročníku pochodu Za kapličkami Českého Meránu.

	Víceúčelové hřiště otevřely mažoretky – 
str. 4	 Víceúčelové hřiště u základní školy bylo za 
přítomnosti řady hostů, zástupců města, školy 
i veřejnosti slavnostně předáno do užívání. 

	Připravte si traktůrky, traktoriáda se blíží 
– str. 11	 Už popáté se sejdou přátelé traktorů, 
traktůrků a nejrůznějších domácích samohybů 
na oblíbené Sedlecko-prčické traktoriádě.

	Josef Fousek tvrdí, že smích je živá voda 
– str. 7	 V listopadu vystoupí v kulturním sále 
písničkář, básník, spisovatel, humorista, textař, 
cestovatel a fotograf Josef Fousek.

pokračování na str. 5

V Nechvalické už to drncat nebude

Asfaltový povrch v Nechvalické ulici bude během 
října vyměněn, foto A. Valsová

Do půli listopadu by měly být hotové práce na opravě 
povrchů v další ulici v Sedlci, tentokrát v ulici Ne-
chvalická – v části od krajské komunikace.

Práce byly zahájeny už začátkem října a obsa-
hují opravu podkladních vrstev, nové odvodnění 
(uliční vpusti napojené do přilehlé vodoteče), nové 
obrubníky a nové asfaltové povrchy. 

Práce provádí firma BES Benešov, která v po-
ptávkovém řízení předložila nejnižší cenu. Ta je 
958 791 Kč vč. DPH s tím, že předpokládaná cena 
byla propočtena na 1  milion korun bez DPH. 

Náklady na opravu silnice jsou hrazeny z roz-
počtu města.

red.

Firma Compag Votice upozorňuje, že z dů-
vodu státního svátku proběhne svoz komunál-
ního odpadu ve městě Sedlec-Prčice i na osa-
dách v jeden den, a to ve čtvrtek 27. října.

Prčické trhy nabídly dary Země ve všech skupenstvích
Pestré, voňavé a slunečné byly podzimní Prčické 
trhy, právě tak jako poslední zářijová sobota, v níž 
se trhy konaly. Slunce svítilo už od rána a od rána 
se také plnilo Vítkovo náměstí trhovci a posléze 
i nakupujícími. 

Ve stáncích jste mohli zakoupit zeleninu a ovoce, 
farmářské kozí sýry, olivové produkty od pěstitelů 
z dalekého Španělska, květiny a květinové vazby, 
sazenice, stromky, pečivo, koření, keramiku, du-
šičkové zboží i masné výrobky. Zájem byl i o stá-
nek s dýněmi, které již tradičně prodávaly místní 
děti. Hodně lidí se také tísnilo u stolků s domácími 
marmeládami, chutney, rostlinnými a květinovými 

sirupy a bylinnými likéry. Chutí bylo nepřeberné 
množství, stačilo si jen vybrat.

Další farmářské trhy se v Prčici budou konat 
v sobotu 26. listopadu a ponesou se již v adventním 
a předvánočním duchu.

Možnost prodávat svůj domácí výrobek nebo 
přebytky z vlastní zahrádky může využít každý, 
není zapotřebí živnostenský list. Potřebné infor-
mace poskytne koordinátorka trhů, paní Jaroslava 
Trpková, tel.: 737 766889.

Další foto z trhů najdete na str. 9.
Alice Valsová, foto František Vávra

Sokolové pojedou do Prahy na dva muzikály 
najednou, každý si vybere ten svůj
Před několika lety, s nákupem zájezdního autobusu, začala Tělovýchovná jednota Sokol Sedlec-Prčice, 
respektive její členové Miluše a Josef Sládkovi, pořádat zájezdy do nejrůznějších pražských divadel. 
Nabídka se setkala s kladným ohlasem a ze zprvu ojedinělých zájezdů se postupem doby staly pravi-
delné akce, které se stále těší velkému zájmu kulturní veřejnosti. Oslovila jsem proto oba organizátory, 
abychom si popovídali o úplných začátcích i o tom, co připravují pro tuto divadelní sezónu.

Co vás vedlo k tomu, že jste se do organizování 
divadelních zájezdů pustili?

M: Rádi navštěvujeme divadla, ale takových 
nadšenců je v našem městečku víc. Byli jsme jimi 
vyzváni, abychom nějaký zájezd zkusili připravit. 

Výzvu jsme přijali a podařilo se nám vytvořit skupinu 
přibližně 60 - 70 úžasných lidí, kteří vždy nabídnuté 
vstupenky zakoupí. A protože manžel organizuje 
provoz autobusů tělovýchovné jednoty, nemáme 
problém ani s dopravou.

Na jaká představení rádi vzpomínáte?
J: Doposud jsme zorganizovali osm zájezdů 

a kromě jednoho představení jsme se s kritikou 
vybrané hry nesetkali. A  ani to „kritizované“ 
představení nebyl vyloženě propadák. Je to spíš 
věc názoru. 

Téměř vždy mají úspěch muzikály. Zájezd do pří-
rodního divadla v Českém Krumlově byl také velmi 
kladně hodnocen. Jeli jsme dříve, takže účastníci 
měli asi čtyři hodiny na prohlídku a pobyt v perle 
jižních Čech.
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informace z radnice

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 23. 8. 2016
Schválila: 
–	 dohodu o spolupráci mezi Středočeským krajem 

a městem v rámci projektu Bezpečný středo-
český kraj vč. stanovených podmínek - úhradu 
nákladů na spotřebovanou energii při osazení 
dopravního značení – ukazatelů „Zpomal“

–	 příspěvkové organizaci ZŠ a  MŠ Sedlec-
-Prčice čerpání investičního fondu v celkové 
výši 173 000 Kč za účelem zajištění reprodukce 
majetku – oprav a údržby budovy školy, která je 
PO předána k hospodaření, a čerpání investič-
ního fondu na pořízení investice - zabudování 
sloupů a ochranné sítě u víceúčelového hřiště, 
v celkové výši 115 000 Kč (investice bude sou-
částí odpisového plánu)

–	 prodloužení nájemní smlouvy k bytu v čp. 220 
v Sedlci na dobu určitou – na dva roky za stá-
vajících podmínek 

–	 rekonstrukci elektroinstalace v suterénu kul-
turního domu při ZŠ z rozpočtu města za na-
bídkovou cenu 31 226 Kč a objednání oprav 
u p. B. Čermáka, IČ 45086923

–	 přípravu pro zpracování žádosti o dotaci na pro-
vedení vrtu v osadě Lidkovice. Pověřila starostku 
oslovit vlastníky dotčených pozemků k vydání 
jejich souhlasu s provedením vrtů a k jednání 
se společností Vodní zdroje Ekomonitor Chru-
dim ve věci zajištění podkladů (administrace 
žádosti o dotaci, projektová příprava, odborný 
posudek,…) pro podání žádosti o dotaci na prů-
zkumné vrty z MŽP ČR za nabídkovou cenu 
53 000 Kč bez DPH

–	 zhotovení nových vstupních dveří u domu nám. 
7. května 63, Sedlec dle návrhu schváleného 
NPÚ Střední Čechy od Stanislava Duška, IČ 
69364168 

–	 zveřejnění záměru výpůjčky části pozemku parc. 
č. 226/1, k. ú. Veletín

–	 pomoc při řešení úprav přístupové cesty k ne-
movitosti čp. 9 ve Veletíně formou navážky 
vhodného materiálu

–	 poskytnutí příspěvku SDH Sedlec na letošní 
ročník memoriálu M. Kabíčka ve výši 2 000 Kč 
formou darovací smlouvy

Vydala:
–	 kladné stanovisko pro vydání územního roz-

hodnutí a stavebního povolení k projektu trubní 
vrtané studny s přívodem vody pro rodinný 
dům a zahradu ve smyslu stavebního zákona 
183/2006Sb., pro čp. 100 v Prčici a pozemek 
pč. 5, k. ú. Prčice

Stanovila: 
–	 podmínky pro výběrové řízení na zhotovitele 

stavby – zakázku malého rozsahu – oprava 
části komunikace v ulici Nechvalická v Sedlci 
– oslovení tří firem, hodnotící kritérium nejnižší 
nabídková cena bez DPH, termín podání nabí-
dek do 14. 9. 2016 do 15.30 hod., hodnocení 
nabídek 14. 9. 2016 v 16 hod.

Doporučila:
–	 správci poplatku MěÚ Sedlec-Prčice postup 

v souladu s OZV č. 1/2012 podle čl. 8 odst. 
2 – v odůvodněných případech se osvobodí 
stavebník při záboru veřejného prostranství 
do max. plochy 50 m2 pro umístění skládky 
materiálu nebo zařízení staveniště na základě 
předchozí žádosti předložené správci poplatku 
pro žadatele – spolumajitele čp. 226-227 v Sedlci 
v rámci rekonstrukce komínů na objektech

–	 zastupitelům schválit předložený návrh roz-
počtového opatření č. 04/2016 rozpočtu Města 
Sedlec-Prčice na rok 2016 včetně úprav jednot-
livých kapitol a přesunů mezi položkami 

–	 zastupitelstvu zamítnout návrh Ředitelství silnic 
a dálnic na převzetí plánovaného přemostění 
dálnice D3 v k. ú. Divišovice (lokalita místní 
části Mrákotice) do vlastnictví města s ohledem 
na předpokládanou finanční zátěž spojenou 
s následnou údržbou stavby a jejími opravami

Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech čtvrtého zasedání zastu-

pitelstva 
Vzala na vědomí: 
–	 informace hejtmana Středočeského kraje o pro-

jektu Bezpečný Středočeský kraj 
–	 nabídku od Arcidiecézní charity Praha, Ředitel-

ství, Londýnská 44, 120 00 Praha2, pracoviště: 
Záběhlická 72, 106 00 Praha 10, na spolupráci 
v projektu FEAD – „Potravinová a materiální 
pomoc nejchudším osobám“ ve městě

–	 informace o požadavku spolku místních chova-
telů o zvážení možnosti města k bezplatnému 
poskytnutí nebytových prostor – skladiště pro 
jejich provozní drobný materiál

–	 informace starostky o jednání s ředitelem České 
pošty, s.p., Jihočeská sekce 

Zamítla: 
–	 nabídku na spolupráci města u projektu „Péťa 

potřebuje pomoc“ s odkazem na dostačující 
informovanost dětí i rodičů ze strany základní 
školy 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 31. 8. 2016
Schválila: 
–	 smlouvu mezi Městem a společností EKO-

LAMP, s.r.o., nám. I. P. Pavlova 1789/5, Praha 
2, na sběrné místo ve městě na zářivky a svítidla 
s tím, že ze smlouvy bude vyřazeno ustanovení 
o výlučném odevzdávání elektroodpadu – zá-
řivky a svítidla, EKOLAMPU, s.r.o.

–	 smlouvu o dílo včetně ceny za zpracování projek-
tové dokumentace, odborného hydrogeologic-
kého posudku, podání žádosti o dotaci a následné 
administrace projektu včetně závěrečného vy-
hodnocení na realizaci projektu s názvem „Město 
Sedlec-Prčice, část Lidkovice Hydrogeologický 
průzkum, vybudování nového vrtu“ v rámci Ná-
rodního programu životní prostředí

–	 prodloužení nájemní smlouvy k bytu v čp. 220 
v Sedlci, dobu 2 roky za stávajících finančních 
a ostatních podmínek 

–	 smlouvu o zřízení věcného břemene č. stavby 
IV-12-6015693/1, Šanovice, jejímž předmětem 
je zřízení, umístění a provozování zařízení dis-
tribuční soustavy podle energetického zákona 
pro pozemky parc. č. 49/12 – 17, k. ú. Šanovice, 
za jednorázovou úhradu ve výši 4500 Kč + DPH

Vydala:
–	 kladné stanovisko ke stavbě plotu na pozemku 

parc. č. 186/45 sousedící s pozemkem 186/31, 
k. ú. Sedlec u Votic ve vlastnictví města

Vzala na vědomí: 
–	 koordinované stanovisko KÚ k návrhu územ-

ního plánu města a návrh starostky na řešení 
jednotlivých požadavků

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 14. 9. 2016
Schválila: 

–	 výběr dodavatele na opravu části ulice Nechva-
lická v Sedlci vč. navrhovaného odvodnění, spol. 
BES, s.r.o., Sukova 625, Benešov, IČ: 43792553, 
za cenu 792 389,58 Kč bez DPH, 958 791,48 Kč, 
vč. DPH

–	 ukončení nájemního smlouvy s Českou pojiš-
ťovnou, a.s., dohodou k 31. 12. 2016, s navr-
hovanou kompenzací spotřebované energie 
k 31. 12. 2016 

–	 vnitřní směrnici pro postup při uzavírání a opa-
kování pracovních poměrů na dobu určitou 
v souladu s ustanovením § 39 odst. 4 zákona 
č. 262/2006 Sb., zákoníku práce, v platném znění

–	 úpravu rozpočtu města na  rok 2016 pod 
č. 5/2016, ve výdajové části zvýšení výdajů 
o 5 000 Kč u § 3113 – čerpání dotace z FROM 
SK – Výstavba hřiště s umělým povrchem

–	 využití pozemku pro konání tradičních výstav 
chovatelů za prčickou radnicí, navrhovaná 
terénní opatření za účelem zajištění přístupu 
a příjezdu na pozemek s upozorněním na uza-
vření dohody s SDH Prčice ve věci údržby daného 
pozemku – pozemku pč. 38/1, k. ú. Prčice, o vý-
měře 1143 m2 a využívání části objektu hasič-
ské zbrojnice. Protože se jedná se krátkodobou 
výpůjčku pozemku (max. 5 dní v roce), není 
nutné v souladu se zákonem o obcích záměr 
zveřejňovat

Vydala:
–	 pověření pro vedoucí ekonomického odboru 

Marcelu Tvrdou, hlavní účetní, a rozpočtáře 
k provádění rozpočtových změn v jednotlivých 
paragrafech bez změny závazných ukazatelů

Doporučuje:
–	 zveřejnit záměr pronájmu nebytových prostor 

v  přízemí městského úřadu čp. 62, nám. 
7. května, Sedlec

–	 zastupitelům schválit uzavření smlouvy o mož-
nosti provést stavbu na cizím pozemku mezi 
Městem Sedlec-Prčice a Středočeským kra-
jem, jejímž předmětem je dohoda účastníků, 
že vlastník pozemku parc. č. 1080/1, 1080/4 
a 1080/8 v k. ú. Prčice, Město Sedlec-Prčice, 
umožní stavebníkovi – Středočeskému kraji – 
provést stavbu „II/121 Rekonstrukce opěrné 
zdi v Prčici“ na části uvedených pozemků

–	 zveřejnit záměr převedení vlastnického práva 
k částem pozemků (trvalý zábor) parc. č. 1080/1, 
1080/4 a 1080/8 v k. ú. Prčice, obec Sedlec-
-Prčice, Město Sedlec-Prčice, v rámci stavby 
„II/121 Rekonstrukce opěrné zdi v Prčici“, 
formou daru na Středočeský kraj, v souladu 
se zákonem o obcích po vyhotovení geomet-
rického odměřovacího plánu

Vzala na vědomí:
–	 zprávu z dílčího přezkoumání hospodaření 

města za rok 2016
–	 informace starostky - Dodatek č. 1 ke smlouvě 

o bezúplatném převodu – vyrozumění ÚZSVM 
ČR

–	 informace o postupu přípravných prací na re-
konstrukci Vodovod Na Františku – výškopis 
a polohopis na výměnu hlavníku 

Odložila: 
–	 rozhodnutí o nabídce ČS, a.s., na zvýhodnění 

vedení účtů z důvodu zrušení pobočky ve městě
Pověřila: 
–	 starostku provedením všech kroků pro ukončení 

výběrového řízení – zakázka malého rozsahu 
na projekt: „Oprava místní komunikace – ul. 
Nechvalická, Sedlec“ a  podpisem smlouvy 
s vybraným uchazečem 
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z města a regionu

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 21. 9. 2016
Schválila: 
–	 dofinancování sociálních služeb pro rok 2016 

ve výši 106 300 Kč a pověřila starostku podpisem 
dodatku a zařazení částky do úprav rozpočtu 
na rok 2016

–	 zakoupení základního občerstvení (cukr, káva, 
čaj) jednotlivým volebním komisím nad rámec 
zákonného stravného pro volby v říjnu 2016

–	 uzavření smlouvy o výpůjčce části pozemku parc. 
č. 226/1 k. ú. Veletín, kompenzací za údržbu 
pozemku, s výpovědní lhůtou 6 měsíců a s tím, 
že na pozemku není možné realizovat žádné 
stavby. Rada zároveň upozorňuje na povinnost 
dodržování zákona o kácení dřevin rostoucích 
mimo les

–	 uzavření smlouvy na zajištění koordinátora 
BOZP na staveništi na akci Vodovod Měšetice 
s Ing. Josefem Vondrou, Hrubínova 1806, Vla-
šim, za nabídkovou cenu 41 500 Kč 

–	 uzavření smlouvy o zřízení podnikatelského účtu 
u České pošty, s. p., pro Město Sedlec-Prčice 

–	 finanční příspěvek z rozpočtu města na akci 
„Sedlecko-Prčická traktoriáda 2016“ ve výši 
2 000 Kč z kapitoly Kultura formou darovací 
smlouvy a s upozorněním na zajištění požární 
bezpečnosti a zdravotníků

–	 nabídku České spořitelny, a. s., na vedení účtů 
města za roční paušální cenu ve výši 14 000 Kč. 
Tato cena bude sjednána na dobu neurčitou 
od uzavření Smlouvy o poskytování bankovních 
služeb a splatná bude v měsíčních splátkách 

Jednala:
–	 o zařazení vhodné kulturní památky do při-

pravovaného projektu MK ČR na regeneraci 
památek a potvrdila rozhodnutí zastupitelstva 
města ze dne 29. 3. 2016 o zařazení II. etapy 
opravy ohradní zdi u zámeckého parku. Záro-
veň bude do dotazníku pro příští rok zařazena 
případná podpora opravy kostela sv. Vavřince 
(vstupní brána), případně sv. Jeronýma – dle 
návrhu farního úřadu

Doporučila:
–	 předložit na nejbližším zasedání zastupitelstva 

města návrh nové obecně závazné vyhlášky, 

která bude řešit v souladu s novelou zákona 
o přestupcích porušování nočního klidu

–	 zařadit na nejbližší zasedání zastupitelstva 
schválení Smlouvy o partnerství se společností 
o.p.s. TOULAVA 

Vzala na vědomí:
–	 informace starostky z  KÚ k  opravě mostu 

K. Burky a o opravě komunikace Vrchotice – 
Jetřichovice

–	 informace starostky z jednání pracovní skupiny 
o připomínkách KÚ k návrhu územního plánu

–	 upozornění starostky na volné pobíhání psů 
na správním území města z okolních obcí

–	 informace starostky o přípravě kulturních akcí 
na rok 2017 a oslav 60. výročí spojení Sedlce 
a Prčice

–	 informace starostky nové obecně závazné vy-
hlášce - rušení nočního klidu 

–	 informace tajemnice o zálohování starých fo-
tografií z fotogalerie stávajících internetových 
stránek města. 

MěÚ

Ve Voticích přijmou referenta sociálních věcí
Městský úřad Votice, Odbor sociálních věcí přijme 
pracovníka na post referent sociálních věcí a sociální 
pracovník. Pracovní náplň: agenda sociální práce 
v přenesené a samostatné působnosti obecního 
úřadu, výkon funkce veřejného opatrovníka. Za-
řazení do platové třídy 10.

Nástup do zaměstnání je možný v listopadu 
2016 na dobu určitou (zástup za mateřskou a ro-
dičovskou dovolenou). Místo výkonu práce Městský 
úřad Votice, Odbor sociálních věcí, Komenského 
náměstí 700, 259 01 Votice. 

Požadavky na odbornost: vysokoškolské vzdě-
lání v bakalářském studijním programu nebo vyšší 

odborné vzdělání v oborech zaměřených na sociální 
práci a sociální pedagogiku, sociální a humanitární 
práci, sociálně právní činnost, charitní a sociální 
činnost, sociální politiku, sociální péči, sociální 
patologii, právo nebo speciální pedagogiku. 

Případní zájemci se mohou hlásit do konce 
měsíce října. 

Osobní předpoklady pro výkon povolání: 
státní občanství České republiky, případně cizí 
státní občanství s trvalým pobytem v ČR, dosažení 
věku 18 let, způsobilost k právním úkonům, bezú-
honnost, komunikační a organizační schopnosti, 

samostatnost, zodpovědnost, ovládání práce na PC, 
řidičský průkaz skupiny B. 

Požadavky na uchazeče: 
1. strukturovaný profesní životopis
2. výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 

než 3 měsíce
3. ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaže-

ném vzdělání

Kontakt pro uchazeče: 
Mgr. Soňa Janoušová, vedoucí Odboru sociál-

ních věcí, telefon 317 830 170.

Upozornění k odstranění a okleštění
stromoví a jiných porostů
ČEZ Distribuce, a. s., Děčín již tradičně žádá 
v tomto období vlastníky a uživatele pozemků 
o odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů, 
které ohrožují bezpečné a spolehlivé provozování 
zařízení distribuční soustavy v majetku společ-

nosti ČEZ Distribuce. Zásah je nutné provádět 
v období vegetačního klidu do 15. listopadu 
tohoto roku. 

Zásah je vhodné provést tak, aby byla zacho-
vána doporučená vzdálenost větví stromů a jiných 

porostů od nadzemního vedení. Pokud ve shora uve-
dené lhůtě neprovede vlastník zásah sám, vstoupí 
pracovníci společnosti ČEZ na dotčené pozemky 
a odstranění a okleštění stromoví provedou sami 
s tím, že vzniklý klest a zbytky budou zlikvidovány 
a vytěžená hmota zde bude složena.

Podrobnější informace o odstupových vzdá-
lenostech a další informace naleznete na www.
cezdistribuce.cz.

red.

Toulava ve fotografiích i na síti
Turistická sezóna sice končí, turistická oblast Tou-
lava ale nespí. Už 20. října jsou všichni milovníci 
našeho kraje a pěkných fotografií zváni do gotic-
kého sálu Husitského muzea v Táboře na otevření 
výstavy nejhezčích fotografií s názvem Dobrá nálada 
v Toulavě. Může být mezi nimi i ta vaše. Z několika 
stovek fotografií, které se nám sešly ze všech koutů 
Toulavy i ze Sedlce-Prčice v rámci soutěže Vyfoť 
dobrou náladu v Toulavě, vybrala odborná porota 
20 těch skutečně nejlepších. Jména vítězů budou 
zveřejněna a ceny předány na vernisáži ve čtvrtek 
20. října od 17:30 hodin v Husitském muzeu, pro 
veřejnost je vstup zdarma. Čeká na vás toulavský 
krajánek, umění i občerstvení.

Na youtube kanálu, facebooku nebo webu Tou-
lavy se také nově můžete podívat na pět krátkých 
tematických filmů, které zvou do našeho regionu 
rodiny s dětmi, milovníky aktivní dovolené, obdi-
vovatele výhledů, místních výrobků a tradic, ale 
i lyžaře. Aby toho nebylo málo, běžela celé léto 
internetová kampaň s pozvánkami k objevování 
Toulavy. A jak se nám doneslo z terénu, brali si 
turisté tyto pozvánky k srdci. 

Jsme rádi, že se Toulava stává pro turisty znač-
kou, která pro ně něco znamená a začíná řadit náš 
kraj po bok zavedených turistických oblastí. Velký 
dík patří také Jihočeskému kraji, za jehož finanční 
podpory byly realizovány dva významné projekty: 

„Kraj dobré nálady“ – fotosoutěž a výstava fotografií 
a projekt „Toulava k lidem po síti – komplexní pod-
pora destinačního managementu prostřednictvím 
sociálních sítí a internetu“, v jehož rámci byly také 
sestříhány krátké filmy.

Jan Sochor
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Víceúčelové hřiště otevřely mažoretky

Víceúčelová hřiště s umělým povrchem rostou 
po celé naší zemi jako houby po dešti, a je to moc 
dobře. Lidé by se měli více hýbat a stát by to měl 
více podporovat. Jedno takové hřiště už máme 
v našem městě od roku 2012, další přibylo letos 
během letních prázdnin na pozemku základní školy. 
Bude sloužit dětem.

Ve středu 5. října bylo víceúčelové hřiště slav-
nostně předáno do užívání. Malé slavnosti byli 
přítomni zástupci školy, města Sedlec-Prčice, 
dodavatelské firmy i široká veřejnost. Pozvání 
přijal také poslanec Parlamentu České republiky 
Václav Zemek.

Ještě před slavnostním přestřižením pásky 
patřil umělý povrch hřiště žákům školy, kteří si 
připravili krátký kulturní program. Na ploše se 
vystřídaly malé mažoretky s gymnasty, závěr pak 
patřil literárně hudebnímu pásmu. Poté ředitel školy 
Jaroslav Muška ve svém projevu přiblížil, k jakým 
aktivitám bude škola investici využívat a jménem 
všech za nové hřiště poděkoval.

Víceúčelové hřiště bylo vybudováno za přispění 
Fondu rozvoje obcí a měst Středočeského kraje. Je 
určeno pro několik druhů míčových sportů, a proto 
součástí stavby není jen samotný umělý povrch, ale 
i bezpečné branky, sloupky na sítě, koše na basket 
a záchytné sítě. 

Celkové náklady na realizaci projektu přesáhly 
1,7 milionu korun včetně DPH, město přispělo 
částkou ve výši cca 200 000 Kč. 

Alice Valsová

Vystoupení malých mažoretek v chladném počasí vzbudilo velký úspěch a obdiv

Pásku přestřihli ředitel školy J. Muška, místostarosta 
města P. Král a poslanec V. Zemek

Kříž na stezce je opravený, ale…
V minulém měsíci jsme vás informovali, že neznámý 
vandal poničil kamenný podstavec s litinovým kří-
žem, který stál v polích mezi Prčicí a Sedlcem při 
jednom zastavení naučné stezky. Někteří z vás se 
byli na místě i podívat a odsoudili tento nepocho-
pitelný čin. 

Služby města samozřejmě nelenily. Jejich zá-
sluhou je opravený kříž už zpět a místo bylo dáno 
do pořádku. Tak zcela v pořádku to ale přece není. 
Dnes to byl historický kříž, který vzal zasvé, zítra 
to bude dopravní značka, pozítří odpadkový koš, 

květinový záhon, lampa veřejného osvětlení nebo 
lavička. Náš společný majetek je vandaly soustavně 
ničen a my jsme nuceni tento stav jen mlčky přijímat. 
Přitom řešení je v rukách nás všech, začíná důsled-
nou výchovou dětí v rodinách, ve škole, v kroužcích, 
mládežnických klubech. Protože pokud se lhos-
tejnost k veřejnému majetku a agresivní chování 
nepodchytí v dětství, vyroste z malého vandala 
velký vandal. A pak už nastává opravdu problém...

Alice Valsová

Děti přivítají svatého Martina a rozsvítí přitom město
Nebude to dlouho trvat a čas se vrátí do zimního 
režimu. Dny se začnou povážlivě krátit a slunce 
a teplo bude muset ustoupit mlhám, podzimním 
plískanicím a prodlužujícím se nocím. To je ten 
pravý čas pro typicky podzimní svátek, svatého 

Martina. A jak jinak patrona zimy přivítat než 
dětským smíchem, pěknou básničkou a písničkou 
a samozřejmě i světlem svíček? 

Také letos se sejdeme, abychom se rozloučili 
s podzimem, přivítali svatého Martina na bílém 

koni a společně rozsvítili město. Tentokrát dokonce 
přímo v den svátku tohoto světce, tedy v pátek 
11. listopadu. Tradičně začneme v 16 hodin na za-
hradě ZUŠ vystoupením žáků základní a základní 
umělecké školy. Přibližně půl hodinky nato se už 
začne smrákat a to bude správný čas k rozsvícení 
lampiónů a lucerniček. 

A pak se všichni, děti i dospělí, vydají na pochod 
napříč městem. Projdeme ze Sedlce do Prčice, kde 
na děti bude čekat koš plný laskomin od svatého 
Martina i ohňové vystoupení skupiny historického 
šermu Páni ze Zvěřince. 

V případě nepřízně počasí (silný déšť nebo vítr) 
by se vystoupení dětí přesunulo do kulturního sálu 
základní školy a pochod městem by byl zrušen. 
O změně by byly děti vyrozuměny ve škole a dospělí 
hlášením místního rozhlasu a pomocí internetových 
stránek města.

Alice Valsová, foto ZUŠ a V. PeterkaProgram začne tradičně v zahradě ZUŠ Průvod s lampiony se vydá na pochod městem
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okénko do přírody 

Říjen na zahradě
Poslední sklizeň ovoce a zeleniny 
Na  přelomu září a  října obvykle přicházejí 

první mrazíky, které ukončí vegetaci. Než mrazy 
nastanou, posbíráme poslední plodovou zeleninu, 
která už při nízkých teplotách skoro neroste a těžko 
dozrává. Na mráz je citlivá také červená řepa a mr-
kev. Slabší mrazíky naopak nepoškodí celer, pór 
a růžičkovou kapustu. Kořenové zeleniny opatrně 
vyrýváme, aby nedošlo ke zlomení kořenů. To platí 
především pro černý kořen, který je velmi křehký. 
Pastiňák a černý kořen můžeme nechat na pozemku 
a sklízet v průběhu zimy, pokud nebude půda za-
mrzlá, nebo lze sklizeň posunout až do jara. Pro 
skladování bychom měli použít pouze zeleninu 
zdravou, mechanicky nepoškozenou. Ukládáme ji 
ve vhodných prostorách, které jsme s předstihem 
vydezinfikovali. 

Topinambury, „brambory diabetiků“, se v za-
hradách pěstují poměrně málo. Rostlina v létě svítí 
žlutými květy a vegetaci končí na podzim. Když její 
nadzemní části zvadnou, je čas na sklizeň úrody. 
Vyndaváme však pouze tolik hlíz, kolik v nejbližší 
době spotřebujeme. Při uskladnění na vzduchu 
totiž velmi rychle vadnou. Vykopávat je můžeme 
celou zimu.

Před zimou také nesmíme zapomenout na rost-
liny tvořící zimní dekoraci našich domovů. Mochyně 
patří mezi nemnoho trvalek okrasných svými plody. 
Po usušení drží měchýřky svůj tvar velmi dlouhou 
dobu. 

Ve správné sklizňové zralosti postupně sklízíme 
a vhodně uskladníme všechny odrůdy zimních 

jablek a hrušek. Zásobují nás vitamíny a minerály 
po celou zimu. S plody zacházíme velmi opatrně. 
Malé, mechanicky poškozené nebo deformované 
ovoce vyřadíme při česání a co nejdříve je zpracu-
jeme na šťávy, mošty nebo využijeme v kuchyni. 
Skladovací prostor pro ovoce má být chladný (2 
až 5° C), větraný, nepříliš světlý, má v něm být 
dostatek vzduchu, nemá být příliš suchý (80 až 
90 %) a přirozeně se v něm nesmějí vyskytovat žádní 
škůdci. Ideální je ukládat jablka a hrušky na police 
či regály jednotlivě. Na první pohled pak odhalíme 
každé ohnisko hniloby. Ukládáme-li ovoce v bed-
nách, pak pro lepší sledování můžeme také postavit 
bednu s jablky, navlečenou do fólie, na dřevěné 
špalíčky. Fólie by neměla ležet přímo na plodech. 
Potom do ní uděláme jeden až dva otvory na každý 
kilogram obsahu.

Vlašské ořechy usušíme na slunci, v suché 
místnosti, ve stodole či na půdě. Teprve zcela su-
ché ořechy nasypeme do koše nebo sáčku, který 
propouští vzduch. V žádném případě nesmíme 
ořechy umývat ve vodě, protože často nemají zcela 
uzavřenou skořápku a voda, která pronikne dovnitř, 
může způsobit zplesnivění obsahu.

Ošetření stromů
Chceme-li omezit houbovou strupovitost jabloní 

a hrušní, ošetříme stromy krátce před opadem listů 
postřikem krystalického hnojiva močoviny v kon-
centraci 5 až 7 %. Vzhledem k vysokému obsahu 
organického dusíku v močovině snížíme potřebu 
dusíkatého hnojení v následném roce. 

Pokud v extenzivních výsadbách obrýváme 
půdu pod korunami stromů, spojíme tuto práci 
s dodáním organické hmoty, nejlépe kompostu, 

nebo s přihnojením průmyslovými hnojivy fos-
forečnými a draselnými. Vycházíme ze zásobení 
půdy jednotlivými živinami podle výsledků půd-
ních, popř. listových rozborů. Přehnojení může 
být pro ovocné dřeviny často škodlivější než mírný 
nedostatek některého prvku.

Výsadba ovocných stromů
Ve druhé polovině měsíce začíná období výsa-

deb. U většiny druhů ovocných stromů, s výjimkou 
broskvoní, dáváme přednost výsadbě podzimní 
před jarní. Stromky či keře by však měly být do-
statečně vyzrálé ve dřevě, což mnohdy postrádají 
jednoletí štěpovanci. Při jakékoli manipulaci ne-
smí u stromku přeschnout kořeny. Je jistější, když 
na dobu 24 hodin před výsadbou ponoříme rostlinu 
s kořeny do vody. V této době můžeme vysazovat 
rybíz a angrešt, protože brzy zjara raší. Keře sázíme 
tak hluboko, aby byly nejspodnější pupeny zakryty 
zeminou asi 10 až 15 cm. Dají se vysazovat i další 
ovocné druhy s výjimkou broskvoní a meruněk, 
které sázíme přednostně až na jaře. Dbáme, aby-
chom si ve školce zakoupili pouze jakostní a zdravý 
výsadbový materiál.

Příprava záhonů před zimou
Podle průběhu počasí můžeme postupně čistit 

záhony s letničkami. Celý záhon zryjeme a doplníme 
o základní živiny (draslík, fosfor) jednosložkovými 
hnojivy (síran draselný, draselná sůl, superfosfát). 
Prospěšné je také dodat do půdy organické látky, 
např. kompostem. Pokud je půda hodně kyselá, 
můžeme její pH upravit přidáním mletého vápence.

Petr Kumšta, Votice

napsali jste nám 

Hyeny mezi námi aneb Příběh jedné popelnice
Byla zelená a plastová. Dlouhých 15 let stávala 

vedle vrátek u čp. 94 v Dlážděné ulici, pravidelně 
vyvážená popeláři a pravidelně ročně placená 1200 
korunami. A to až do osudného 10. září tohoto 

roku. Jeden nenechavec nemohl ustát pomyšlení, 
že tam tak osamoceně stojí a odcizil ji. Bylo mu 
jedno, že okrádá starobní důchodkyni. Nezbývá, 
než ho nazvat hyenou a litovat ho pro jeho chu-

dobu, kterou si musel vynahradit alespoň částečně 
tou krádeží.

Libuše Miková

z kultury

Sokolové pojedou do Prahy na dva muzikály 
najednou, každý si vybere ten svůj

Podle čeho titul, respektive divadlo vybíráte?
J: Čerpáme z nabídky agentur, které se na nás 

velmi rychle navázaly, z nabídky jednotlivých di-
vadel, z internetu i z vlastní zkušenosti. 

M: Náš návrh pak konzultujeme s úzkým okru-
hem pravidelných účastníků a z toho vycházíme.

Zájem je převážně o muzikály, takže ty TOP už 
jsme téměř „vyčerpali“, ale přichází další premiéry, 
tak uvidíme.

Inspirují vás samotní diváci?
M: Samozřejmě! Bez zpětné vazby a konzultace 

alespoň s některými bychom asi brzy skončili. Za-
jímají nás jejich přání i názory.

Jaké plány máte na tuto divadelní sezónu (říjen 
2016 až červen 2017)?

M: Na adventní čas připravujeme dvě předsta-
vení v jeden den a stejný čas. Zájemci si mohou 
vybrat mezi muzikálem Mýdlový princ v divadle 

Fotografie z muzikálu Srdcový král v divadle Kalich, 
který se nechal inspirovat životem a písničkami 
Elvise Presleyho. Foto archiv divadla

Broadway s písněmi Václava Neckáře a muzikálem 
Srdcový král v divadle Kalich o životě Elvise Pres-
leyho, samozřejmě také i s jeho písněmi. Zájezd 
na tato dvě představení plánujeme na pátek 9. 12. 
2016. Museli jsme udělat předběžný průzkum, aby-
chom věděli, kolik vstupenek na které představení 
objednat. Objednávku musíme uzavřít 10. 10. 2016. 
A máme v úmyslu vyjet asi o hodinu dříve, abychom 
v Praze nasáli vánoční atmosféru.

J: Uvažujeme o zájezdu do nového divadla 
v Plzni na muzikál Kočky – Cats od Andrewa Lloyd 
Webbera. Dle referencí jde o úžasné představení. 
Podívali bychom se do nového, moderního divadla 
a Plzeň není až tak daleko. Začátkem příštího roku 
musíme objednat vstupenky na otáčivé hlediště 
do Českého Krumlova a další zajímavé nabídky 
se určitě objeví. 

Připravila Alice Valsová
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Večer na zámku poodhalí tajemství Karla IV. 
Odkud pocházejí drahokamy v nejsvětější části katedrály sv. Víta?
Cyklus Večerů na zámku se po delší letní přestávce opět vrací. A hned na začátek zařazujeme titul, 
který bude jistě velmi lákavý. Geofyzik a historik Jiří Šindelář, se kterým jsme se setkali již na jaře, 
přijede letos na zámek ještě jednou, tentokrát aby tu poodkryl tajemství císaře a krále Karla IV. 

V letošním roce si připomínáme 700 let od na-
rození tohoto velkého panovníka, který svými činy 
a skutky přesáhl nejen hranice své země, ale i své 
doby. Po celý rok jsme si mohli na nejrůznějších 
místech a v nejrůznějších podobách připomínat 
život a skutky slavného Lucemburka. Přesto náš 
host nabídne zcela netradiční pohled na Karla IV. 
a jeho dobu. Zaměří se na drahokamy pro Karla 
IV. Kolik oslňující nádhery, maleb, zlata a draho-
kamů se skví v interiéru stavby, jež chrání náhrobek 
hlavního zemského patrona!

Píše se rok 1366 a Mistr Parléř právě dokončil 
stavbu nejsvětější části katedrály sv. Víta na Praž-
ském hradě, Svatováclavskou kapli. V následujícím 
roce, tedy léta Páně 1367, je kaple slavnostně vy-

Interiér kaple sv. Václava v katedrále sv. Víta na 
Pražském hradě, zdroj foto: Pražský hrad 

svěcena za přítomnosti samotného Karla, z Boží 
milosti krále českého a císaře Svaté říše římské. 
Interiér svatyně bude však na popud velkého císaře 
zdoben ještě dalších šest dlouhých let. Až roku 1373 
je jedinečná výzdoba ze zlata a drahých kamenů 
dokončena. Z písemných pramenů víme, že dra-
hokamová výzdoba Svatováclavské kaple vznikala 
na příkaz samotného Karla IV. Kde se drahokamy 
nacházely a odkud kameničtí mistři vzácnou su-
rovinu vozili, nám však kronikáři neprozrazují. 
Naleziště dechberoucích drahých kamenů tak 
zůstalo na dlouhá staletí utajeno. 

Přijďte si poslechnout příběh o  moderním 
vědeckém výzkumu, na jehož konci se podařilo 
znovuobjevit středověké zaniklé doly na  zlato 
a drahé kamení. Starší teoretické úvahy o zahra-
ničním původu drahokamů se ukázaly být ne-
správné. Jednoznačně je naopak potvrzen fakt, 
že pro výzdobu kaple hlavního patrona naší země 
byly použity výhradně české drahokamy. Z odvalů 
středověkých dolů se podařilo získat takové vzorky 
drahých kamenů, které jsou po rozřezání a vyleš-
tění naprosto identické s kameny na stěnách kaple. 
Téměř detektivní příběh je umocněn promítáním 
působivých fotografií, ze kterých na posluchače 
září stejné drahokamy, které uchvátily již mocného 
císaře ve 14. století. Vedle dolů na drahokamy se 
podařilo teprve nedávno, na sklonku roku 2015, 
objevit i zaniklé středověké zlaté doly. Ty jsou 
vzdáleny od Prčice pouhých 10 km a vyprávění 

tak dostává ve svém závěru i silný patriotistický 
ráz. Celá přednáška je zároveň koncipována jako 
netradiční pozvánka na stejnojmennou tematic-
kou výstavu, připravovanou Husitským muzeem 
v Táboře na listopad letošního roku.

Večer na zámku se koná ve čtvrtek 20. října 
od 19 hodin v přízemí zámku v Prčici. Vstupné je 
30 korun.

red.
Odkud pocházejí drahokamy, které ozdobily kapli sv. 
Václava na Pražském hradě? Zdroj foto J. Šindelář

Moudro na tento měsíc:
Možná se ptáte, o jaké republice sním. Odpoví-

dám: o republice samostatné, svobodné, demokra-
tické, o republice hospodářsky prosperující a zároveň 
sociálně spravedlivé, zkrátka o republice lidské, která 
slouží člověku, a proto má naději, že i člověk poslouží 
jí. O republice všestranně vzdělaných lidí, protože bez 
nich nelze řešit žádný z našich problémů – lidských, 
ekonomických, ekologických, sociálních a politických.

Mír neohrožují zbraně jako takové, ale lidé, kteří 
je konstruují, instalují a jsou ochotni je použít.

Lhostejnost k druhým a lhostejnost k osudu celku 
je přesně tím, co otevírá dveře zlu.

Václav Havel

Kalendárium na říjen 2016
	Říjen 1916 - první světová válka už přes dva roky 
zuřila na mnoha frontách. U Verdunu, u Sommy, 
u Soči, na Balkáně, v Rusku i jinde, a v Atlantiku 
německé ponorky bez milosti potápěly i obchodní 
lodě svých protivníků. Konec toho běsnění však 
na obzoru nebyl.
	1. 10. 1946 v Norimberském procesu (začal 
v listopadu 1945) byly vyneseny rozsudky nad hlav-
ními představiteli nacistického Německa. Forma 
potrestání osob odpovědných za spáchání váleč-

ných zločinů byla projednávána na konferencích 
v Teheránu (1943), v Jaltě (1945) a v Postupimi 
(1945) třemi světovými velmocemi (SSSR, Velkou 
Británií a USA). Nakonec si místo v soudním tri-
bunálu vynutila i Francie. 12 obžalovaných nacistů 
bylo odsouzeno k trestu smrti. Další obžalovaní 
byli odsouzeni k vysokým trestům. Stíhání bylo 
zastaveno ve dvou případech a zcela osvobozeny 
byly 3 osoby.
	 2. 10. 1836 se ze své cesty kolem světa vrátila 
do Anglie výzkumná loď HMS Beagle. Na její pa-
lubě byl mladý přírodovědec Charles Darwin (1809-
1882), který poznatky získané během plavby využil 
při psaní svého slavného díla O původu druhů. Loď 
vyplula 27. 12. 1831 směrem přes Atlantik, obeplula 
Jižní Ameriku a přes Nový Zéland, Sydney a Kapské 
město se vrátila do Anglie. 
	3. 10. 1226 zemřel asi v 45letech František 
z Assisi, zvaný někdy též sv. František Serafinský, 
vlastním jménem Giovanni Battista Bernardone – 
italský mnich, patron Itálie, zakladatel žebravého 
řádu františkánů, mystik a světec. Za staletí o něm 
nakupili životopisci bezpočet historek, které jsou 
většinou pouhé legendy. Např. není pravda, že se 
narodil ve stáji, naopak, byl z bohaté rodiny. Daleko 
od pravdy nejsou zmínky o jeho bezstarostnosti 
a marnotratnosti. Jeho život byl pestrý do té doby, 
než se rozhodl vykonat pouť do Říma. Tam jej však 
čekalo obrovské zklamání nad bohatstvím církve 
a chudobou lidí. Zahodil proto peníze, vyměnil 

si oděv s nejbližším žebrákem a putoval po kraji. 
Pomáhal chudým, rozdával svůj majetek, až otci 
došla trpělivost a vydědil ho. František toužil hlásat 
slovo boží po celém světě a nabádal k tomu i své 
následovníky. Stal se tak zakladatelem organizované 
misijní činnosti. Papež Řehoř IX. Františka svato-
řečil už dva roky po jeho smrti. Známým dědictvím 
po svatém Františkovi je také vánoční zvyk stavění 
betlémů. On byl první, kdo na Vánoce v roce 1223 
v městečku Greccio ve střední Itálii zinscenoval 
scénu narození Páně v chlévě s živými protagonisty. 
	5. 10. 1936 se narodil Václav Havel, filozof, 
spisovatel, dramatik, disident a poté prezident. 
Jeden z nejvýznamnějších Čechů 20. století. 
	6. 10. 2006 byla zprovozněna celá dálnice D5 
– Plzeňská. Už od středověku tudy vedla cesta 
z Prahy směrem na Norimberk, která byla nazý-
vána královskou cestou Via Carolina. Rozhodnutí 
o stavbě dálnice D5 padlo už v roce 1963 a bylo 
několikrát aktualizováno. Stavba byla zahájena 
mostem v Berouně v roce 1976. Tato dálnice je 
součástí IV. Panevropského koridoru, na hranici 
v Rozvadově navazuje na německou dálnici A6. 
	19. 10. 1956, až po 11 letech po skončení druhé 
světové války, uzavřely Sovětský svaz a Japonsko 
dohodu o příměří. Celých těch jedenáct let byly 
tyto dva státy oficiálně ve válečném stavu. U do-
hody byla mj. také podepsána oboustranná doložka 
nejvyšších výhod a strany se dohodly na rozvoji 
vzájemného obchodu.
	 24. 10. 2006 zemřel 81letý Emanuel Vlček, 
lékař a antropolog světového jména. Vystudoval 
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Josef Fousek tvrdí, že smích je živá voda
V sobotu 12. listopadu přivítáme v kulturním sále osobnost, kterou nelze jedním slovem specifiko-
vat – Josefa Fouska. Josef Fousek je všestranný umělec, písničkář, básník, spisovatel, humorista, 
textař, cestovatel, fotograf… Především je to ale pozitivně naladěný člověk, kterého nezlomily ani 
zdravotní problémy, ani politická nepřízeň za minulého režimu. 

Sám o sobě říká: „Ve čtrnácti letech jsem zve-
řejnil ve škole na tabuli báseň „Největší však voly 
dělaj z lidí školy!“, zahodil tašku s učením a začal 
pracovat. Nejdříve v POLDI Kladno a potom jako 
pastevec ve Strážném na Šumavě. Po vojně opět 
v hutích a nakonec ve Středočeských plynárnách. 
Mezitím jsem se oženil s Jarmilou Příhodovou, stal 
se přeborníkem Středočeského kraje v boxu ve váze 
střední a absolvoval Lidovou konzervatoř v oboru 
umělecké fotografie u prof. Jána Šmoka. První vý-
stavu fotografií jsem měl v roce 1965 a v roce 1979 
začala moje pravidelná vystupování v Semaforu 
a později v Divadle Jiřího Grossmanna jako hosta 
v pořadech Miloslava Šimka, která trvala až do roku 
1998. Od září téhož roku vystupuji sám nebo se sy-
nem Tomášem v klubových pořadech, s kterými jsem 
opakovaně navštívil i Německo, Rakousko, Švýcarsko, 
Austrálii, Kanadu a USA.“

Životní elán a optimismus Josefa Fouska jsou 
dobře známy. I to, jak dokáže s úsměvem popsat 
i  tak vážné chvíle, jako je onemocnění srdce, které 
prodělal: „Narodil jsem se zatím třikrát:  12. 3. 1939 
na Kladně, 7. 4. 1987 na jednotce intenzivní péče 
v Kroměříži a 5. 3. 1999 na kardiochirurgii na Kar-
lově náměstí v Praze.“

Cesta Josefa Fouska z kladenských hutí na prkna 
malých divadel, plná výkyvů existenčních a zdravot-
ních, trvala velmi dlouho a nyní, v podzimu svého 
života, nalézá stále větší okruh příznivců – čtenářů 
i posluchačů. Veselé historky ze svého života sype 
Josef Fousek přímo z rukávu. Však na toto téma 
napsal řadu knih nebo se na nich autorsky spo-
lupodílel. „Pane Fousku, musíte se vyhýbat praš-
nému prostředí,“ radil mi primář Michael Hanuš 
při převazu na Ušním, krčním a nosním oddělení 
kladenské nemocnice. Byl jsem po operaci nosních 
polypů. Jsem nápaditý človíček, a tak jsem vymyslel 
téměř geniální způsob, jak splnit rozkaz pana pri-
máře. Abych co nejvíce chránil svůj nedohojený nos, 
rozbitý a narušený údery z dob, kdy jsem vyznával 
kožené rukavice, vzal jsem ze sklepa starou plynovou 
masku s nápisem Wehrmacht 1944. Můj syn Tomáš 
mně poradil, abych si do filtru na konci půlmetrové 
hadice dal nemocniční gázu.

Takto vyzdoben vyjel jsem do rozhlasové sta-
nice RIO, kde mě čekal Petr Svárovský na hodi-
nové vysílání. Na Dejvickém náměstí u restaurace 
Na Podbabě, kde nechávám celá léta auto a dál se 

vydávám metrem, jsem vylezl z vozu zapomenuv 
masku na svém obličeji. Ve dveřích hospody stál 
značně se klátící mužíček. „Jééééé,“ vykřikl a zmizel 
v hospodě. Právě ve chvíli, kdy jsem sundal a vhodil 
masku do auta na sedadlo, se mužíček znova objevil 
a přišoural se ke mně. Chvilinku se na mne díval a pak 
pravil pivorumovým hláskem, klepaje mi na rameno: 
„Kamaráde, nepij! Já vidím divný věci!“

Jeho tvorba je protkána laskavostí i  ironií 
k špatným lidským vlastnostem. Rád se nechává 
inspirovat aktuálními společenskými i politickými 
událostmi a s humorem sobě vlastním je pranýřuje. 
„Demokracie je křehká a zranitelná, nejvíce jí ubli-
žuje naše sobectví, hloupost, nenasytnost a servilnost. 
Jako by v nás zůstal z minulosti strach z pravdy,“ 
říká autor, který nikdy nebyl a není v žádné poli-
tické straně.

Nenechte si ujít vystoupení Josefa Fouska na-
zvané Smích je živá voda, které vás jistě dobře 
naladí. Koná se v sobotu 12. listopadu od 19 hodin 
v kulturním sále základní školy. Cena vstupenky je 
120 korun. Předprodej vstupenek na informačním 
centru bude zahájen v pondělí 24. října.

red.

z kultury

Soutěžíme 
s Naším domovem
Máme tu podzim se vším, co k tomuto ročnímu 
období patří – ranními mlhami, co se dokážou válet 
klidně až do oběda, odpoledním slábnoucím slu-
níčkem, občasným deštěm i prvními přízemními 
mrazíky. Ale hlavně záplavami zlatavého listí, 
posledním zrajícím ovocem na stromech, vrcho-
lícími polními pracemi i výlovy rybníků. Člověka 
to přímo táhne ven, do přírody, která hýří vůněmi, 
barvami i chutěmi podzimu. Už nebude moc ta-
kových dní, kdy se budeme moci po odpoledních 
toulat. Na konci měsíce se čas přehoupne do zim-
ního režimu, přijdou Dušičky a zima a tma začnou 
nad sluncem převládat. 

Naposledy se proto letos vydáme za hranice 
našeho správního území, naposledy se vyšplháme 
do kopců nad údolím, abychom se odtud poroz-
hlédli po našem krásném kraji. Právě zde, v místech, 
která návštěvníkům právem připomínají Šumavu, 
najdeme malebnou vesničku, ve které jakoby se 
zastavil čas.

Hornatý neúrodný kraj s dlouhými, tuhými 
zimami a krátkým létem k osídlení příliš nelákal, 
není proto divu, že první písemná zmínka o ves-
nici pochází až z roku 1547. Těžký život tamních 
obyvatel se zřejmě promítl i do pozoruhodného 
jména osady, které je s největší pravděpodobností 
odvozeno od slova „nouze“. Přesto má ale osada 
unikátní ráz. Byly zde totiž v míře nebývalé zacho-
vány původní roubené stavby lidové architektury. 
Většina se do dnešních dnů zachovala ve své původní 
podobě a stala se živým skanzenem lidové archi-
tektury. Proto byla osada v roce 1995 vyhlášena 
vesnickou památkovou zónou. Malebné dřevěné 
stavby s doškovými střechami a kamennou zvonič-
kou Panny Marie se dokonce dostaly i na stříbrné 
plátno, když zde režisér Zeman natáčel exteriéry 
pro svou pohádku Pyšná princezna. V současné 
době osadu tvoří 10 čísel popisných, ty jsou ale 
udržovány s citem a úctou k odkazu našich předků. 

Už víte, kam jsem vás v říjnu poslala na výlet? 
Vaše správné odpovědi očekávám tradičně do konce 
měsíce na známých adresách a telefonních číslech, 
jeden vylosovaný výherce pak obdrží hrneček města. 

A jak jste si vedli v soutěžení v měsíci září? Snad-
nější stou otázku jsem vám zřejmě už ani položit 
nemohla, i děti věděly, že jsem se vás ptala na most 
Karla Burky. Osobností, která se o jeho výstavbu 
zasloužila, byl tedy sám Karel Burka. Ze správných 
odpovědí, kterých tentokrát dorazilo opravdu velké 
množství, jsem vylosovala paní Hanu Kurandovou 
z Prahy. Gratuluji.

Alice Valsová
zároveň lékařskou a přírodovědeckou fakultu. Už 
během studií pracoval v Ústavu soudního lékařství 
jako pomocná vědecká síla a demonstrátor a jako 
student byl dokonce zapisovatelem profesorů Hájka 
a Tesaře u pitvy ministra Jana Masaryka v březnu 
1948. Od roku 1967 byla jeho vědecká kariéra spojena 
s Národním muzeem v Praze, kde založil antropo-
logické oddělení. Od roku 1955 se prof. Vlček začal 
zabývat kosterními pozůstatky našich panovníků 
a dalších významných historických osob. Jeho an-
tropologicko-lékařské výzkumy prokázaly tělesné 
vlastnosti, genetickou příbuznost, přibližný věk 
v okamžiku skonu, prodělané nemoci a zdravotní 
stav jedinců, jejichž ostatky zkoumal. Napsal více 
než 500 prací, které byly publikovány doma i v za-
hraničí. Veřejnosti jsou nejvíce známy jeho výzkumy 

tělesných vlastností historických osobností českých 
dějin, zejména královských dynastií a význačných 
osobností dějin a kultury minulých dob. 
	26. 10. 1926 zemřel na nemoc z ozáření ve věku 
57 let Rudolf Tomáš Jedlička, rodák z Lysé nad 
Labem, lékař a mecenáš. Byl zakladatelem samo-
statné české rentgenologie, radiologie a léčebné 
rehabilitace. Několik měsíců po slavném Roentge-
nově objevu byl prvním lékařem v Praze, který využil 
„nové“ paprsky v diagnostice. Prosazoval také léčbu 
nádorů pomocí Roentgenových paprsků. Roku 
1913 založil v Praze ústav pro tělesně postižené děti, 
který byl nazván jeho jménem. Zasloužil se i o další 
velkou pražskou instituci, sanatorium v Podolí, dnes 
Ústav pro matku a dítě, jedna z předních pražských 
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dokončení ze str. 7

14. října od 20 hodin

93 min., 50 Kč

All Exclusive
Francouzská komedie (2015)
Všechno začalo jako skvělá dovolená s kamarády a snoubenkou v brazilském ráji. Jejich talent na vytváření 
šílených situací a průšvihů promění exotický ráj v kůlničku na dříví dřív, než bys řekl Pelé.
Hrají: Philippe Lacheau, Alice David, Vincent Desagnat, Tarek Boudali, Christian Clavier, Julien Arruti a další

21. října
od 16 a 20 hodin

105 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

KNIHA DŽUNGLÍ 
Rodinný dobrodružný film USA (2016)
Chlapec Mauglí je člověčí mládě vychované v džungli vlčí smečkou. Do džungle však přichází hrozivý tygr Šér 
Chán, jenž si nese jizvy způsobené člověkem. Chce zničit vše, co vnímá jako ohrožení, a Mauglí cítí, že již v džun-
gli není vítán. A tak opouští svůj domov a vydává se na dobrodružnou cestu plnou poznání. Provází ho přísný 
mentor, pardál Baghíra, a veselý medvěd Balú. Hrají: Neel Sethi, Bill Murray, Ben Kingsley, Idris Elba a další.

28. října od 20 hodin

75 min., 50 Kč
Mládeži přístupné

VLK Z KRÁLOVSKÝCH VINOHRAD (2016)
Česká komedie, drama
Co Čech, to muzikant a muzikantem je i filmař, který se jako Švanda dudák vrací z exilu v USA domů, do rodné 
Prahy k milovanému filmu. Hrají: Jiří Mádl, Táňa Pauhofová, Jiří Bartoška a další.

4. 11. od 20 hodin

147 min., 50 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

CAPTAIN AMERIKA: OBČANSKÁ VÁLKA 
Dobrodružné sci-fi USA/Německo (2016)
Steve Rogers převzal vedení nově zformovaného týmu Avengers, který se nadále snaží chránit lidstvo. Dojde 
však k dalšímu incidentu, ve kterém sehrají Avengers nešt’astnou roli. Nová skutečnost Avengers rozdělí 
na dva tábory. Hrají: Chris Evans, Robert Downey Jr., Scarlett Johansson, Sebastian Stan, Anthony Mackie, 
Don Cheadle, Jeremy Renner a další.

11. 11. od 20 hodin

99 min., 50 Kč
Mládeži přístupné

TENKRÁT V RÁJI
Česko-slovenské drama s Vavřincem Hradilkem v hlavní roli (2016).
Legendární a ve své době nejlepší český horolezec Josef Smítka odmítl nastoupit k totálnímu nasazení v Říši 
a několik let se před německými úřady a gestapem skrýval ve skalním městě Hruboskalska, podporován ka-
marády z řad českých a německých horolezců. Stal se legendou pro svůj nezlomný postoj, nikdy se nesklonil 
před okupační mocí. Hrají: Vavřinec Hradilek, Vica Kerekes, Jan Budař, Miroslav Etzler, Simona Stašová, Jürgen 
Heinrich, Ondřej Havelka, Ladislav Mrkvička a další.

Zveme vás do kina

porodnic. Stejně jako v případě Jedličkova ústavu 
pro postižené děti šlo opět o Jedličkovu soukromou 
iniciativu a investici. Spolu s dalšími českými lékaři 
– kolegy z univerzity – dali dohromady základní 
kapitál na špičkové sanatorium, které bylo nejmo-
dernější v celém tehdejším Rakousku-Uhersku. 
Sanatorium bylo otevřeno v roce 1914.
	 31. 10. 1926 zemřel v pouhých 52 letech Harry 
Houdini, maďarsko-americký kouzelník, iluzionista, 
kaskadér, herec, filmový producent a také amatérský 
letec. Přezdívalo se mu mistr úniků. Původním jmé-
nem Erik Weisz se s rodinou přistěhoval do Ameriky 
ve čtyřech letech. Už od útlého dětství vynikal nejen 
tělesnou hbitostí, ale také inteligencí. Od devíti let 
vystupoval jako artista v cirkusové manéži. Jeho vzo-
rem byl slavný francouzský eskamotér Houdini, podle 
něhož si v šestnácti letech zvolil své umělecké jméno. 
Usilovně cvičil a piloval každý detail, vymýšlel stále 
nové a nové triky a jeho kariéra se slibně rozvíjela. 
Všude uchvacoval diváky svými famózními kousky, 
při kterých se, uvězněný ve svěrací kazajce či omotaný 
řetězem s mnoha bytelnými zámky, dokázal během 
několika málo minut zase uvolnit. Rovněž úniky z ra-
finovaně nastražených pastí ve vzduchu anebo pod 
vodní hladinou pro něho byly hračkou a bez problémů 
si dokázal poradit i se zámky policejních okovů či 
vězeňských cel. Své eskamotérské zkušenosti Harry 
využil i ve světě filmu. S oblibou se věnoval i dalšímu 
ze svých koníčků, kterým byla aviatika. Se svým 
dvouplošníkem dokonce roku 1910 úspěšně doletěl 
do Austrálie. Vlastnil rozsáhlou sbírku kouzelnic-
kých předmětů a rekvizit, které po jeho skonu zdědil 
jeho bratr Theodore Hardeen. Dnes je mnohé z jeho 
pozůstalosti součástí muzea, určeného ale pouze 
pro vzdělávací účely Houdiniho nástupců. Houdini 
zemřel v americkém městě Detroitu na prudký zánět 

pobřišnice. Na hřbitov Machpelach v Queens jej 
doprovodilo na 2000 smutečních hostů. U náhrobku 
s vyrytým erbem Americké asociace iluzionistů se 
dodnes každoročně v den jeho smrti scházejí Hou-
diniho nástupci, aby zde vykonali tradiční rituál 
„lámání čarodějnické hůlky“.

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
	1736 – 1. 10. Jan Josef Vratislav z Mitrovic 
slavnostně otevřel svůj nový zámek u Přesta-
vlk a přenesl sem své sídlo ze Starých Mitrovic. 
Kolem jednopatrového barokního trojkřídlého 
zámku se středovým rizalitem zvýšeným o další 
patro je dendrologicky zajímavý park. Zámek ani 
park, které se bez velkých změn dochovaly, nejsou 
ale přístupné veřejnosti, je v nich základní škola 
a dětský domov. 
	1746 – 31. 10. vypukl velkých požár ve Voti-
cích. Vznikl v zámecké kuchyni a prudký vítr jej 
roznesl na velkou část zámku a také na Táborskou 
ulici. Oheň se dostal i na náměstí a mj. poničil 
i radniční budovu. A. N. Vlasák ve svém Okrese 
Votickém píše, že kromě toho mu padlo za oběť 
38 křesťanských domů a 7 židovských, pozname-
nává, že i lidé přišli o život, ale neuvádí kolik.
	1856 – 5. 10., v neděli o sedleckém posvícení, byl 
otevřen nový hřbitov při silnici do Měšetic. Vysvětil 
ho vikář Antonín Mládek z Arnoštovic. O novém 
hřbitově sedlečtí konšelé jednali už ve druhé polo-
vině 18. století, protože dosavadní hřbitov u kostela 
byl plný a nebylo možné ho rozšiřovat. Uvažovali 
nejprve o místě „Na klenku“, to je zhruba tam, kde 
je nyní nový areál DD a zvláštní školy. Od záměru 
se ustoupilo údajně proto, že je tam vysoko hladina 
spodní vody a pozemek nebylo kam odvodnit. Když 
Sedlecko roku 1772 zasáhla morová epidemie, byl 
narychlo zřízen nový hřbitůvek na severozápadním 

konci Sedlce, kde ho dodnes, za později udělaným 
rybníkem, připomíná malý kamenný kříž. Hřbi-
tůvek měl dokonce kamennou zeď, ale přestalo se 
do něj pohřbívat, byl zrušen roku 1844 a zeď byla 
rozebrána. Poté se zase pohřbívalo ke kostelu, ale 
hledání místa pro nový hřbitov bylo už urgentní. 
Nakonec se obci podařilo koupit farní pole, které 
šlo dobře odvodnit do níže položeného rybníka. 
Stavba zdi a márnice začala v létě 1855. Na stavbu 
finančně přispěly obce Měšetice, Šanovice, Suše-
tice, Uhřice, Kvasejovice, Vrchotice, Jetřichovice, 
Staré Mitrovice, Cunkov, Veletín a Vratkov a ty sem 
pak také pohřbívaly. V roce 1913, jak stojí v sedlecké 
kronice, se obec dohadovala s římskokatolickou 
církví o tento hřbitov, neboť církev ho chtěla převzít 
do vlastnictví a sama vybírat poplatky z hrobů. Spor 
se dostal až k vyšším úřadům do Tábora. Když ale 
obec doložila, že pozemek řádně zaplatila a celou 
stavbu hřbitova financovala sama, soud rozhodl, 
že obec hřbitov církvi předat nemusí. Ve dvacátých 
letech dvacátého století došla obec k názoru, že je 
třeba hřbitov rozšířit. Proto přikoupila kus pole 
už z měšetického katastru na další část hřbitova, 
který byl dokončen roku1924.
	1946 - 28. 10., bylo to pondělí, ale byl státní 
svátek, a na věž sedleckého kostela byl slavnostně 
vyzvednut 285 kg těžký zvon Vojtěch.
	1996 – v říjnovém Našem domově je pozvánka 
do Kvasejovic, kde oslaví sedlecké posvícení. To 
se slavívalo první neděli po sv. Jeronýmu, tj. po 
30. září. Tento rok připadla posvícenská neděle 
na 6. října. Oslavu iniciovali kvasejovičtí myslivci 
proto, že se v Sedlci posvícení už léta neslaví. Loni 
(1995) to v Kvasejovicích zkusili poprvé a posvícení 
se vyvedlo. Věří, že i tentokrát bude pěkné, s hudbou 
i  ůznými atrakcemi, které většinou vymýšlejí sami.

-MK-
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fotoreportáž

Někdy trefná fotografie dokáže o události vypovědět víc než záplava slov. A protože víme, že máte fotografie rádi, a protože v našem okolí jsou 
lidé, kteří dokážou čočkou fotoaparátu zajímavé okamžiky zachytit, je tu pravidelná rubrika nazvaná jednoduše Fotoreportáž. Zkuste do ní svými 
fotografiemi přispějet i vy. Stačí být jen ve správný čas na správném místě a zachytit dění kolem.

Akcí, které proběhly v září na území města a které navštívili naši fotoreportéři, bylo opět hodně. Na poli u Měšetic si dali dostaveníčko příznivci rychlých 
kol a krkolomných situací, žákům deváté třídy začaly předtaneční, na Vítkově náměstí se konal podzimní Prčický trh a o týden později proběhlo v Kvase-
jovicích podzimní kolo hry Plamen. A sluníčko svítilo a naši fotografové fotili a fotili... 

Začínáme několika hezkými momentkami Václava 
Peterky ze závodů aut, které u Měšetic proběhly 10. září

Devát’ákům začaly v září v hospodě U Škrpálu kurzy tance a společenského chování. Fotil je Václav Peterka.

Podzimní Prčické trhy 24. září hýřily barvami, vůněmi i chutěmi. Fotil František Vávra.
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školy

Školáci vyrazili v září na Pražský hrad
1. září byl v kulturním sále naší školy slavnostně 
zahájen nový školní rok. Tento okamžik nejvíce 
ze všech žáků prožívali prvňáčci, kterých letos 
nastoupilo 35. Mohly tak být otevřeny dvě třídy. 

V pátek 9. 9. navštívili žáci 9. ročníku čističku 
odpadních vod v Sedlci. Díky p. Bursíkovi se do-
zvěděli, co se děje s odpadní vodou, která na ČOV 
kanalizací přiteče, a jak důležité je vodu čistit. Zís-
kané vědomosti poté uplatnili ve skupinové práci 
při vyplňování pracovních listů.

Ve středu 14. září se žáci páté třídy s učitelkami 
Zburníkovou a Chvílovou vydali vlakem do Tábora, 
aby si v Husitském muzeu zopakovali učivo z vlas-
tivědy. Ve věži bývalého hradu Kotnov si prohlédli 
expozici „Život ve středověku“. Po vystoupání 155 
strmých schodů na vyhlídkovou věž si společně 
vychutnali krásný slunečný výhled na město. Poté 
se vydali na dobrodružnou cestu středověkým pod-
zemím. Rozsáhlými městskými sklepy prošli pod 
Žižkovým náměstím a přenesli se do 15. století. 
V gotickém sále staré radnice je pak ohromila im-
pozantní jezdecká socha Jana Žižky. Na začátku 
vlastní prohlídky muzea děti zhlédly působivý film 
představující situaci před vypuknutím husitských 
bouří a následně procházely expozicemi muzea. 
Plnili úkoly z připravených pracovních listů, mohli 
si vyzkoušet, jak jim padne kroužková košile či jak 
se sedí na královském trůně. Před odjezdem zbylo 
ještě trochu času osvěžit se v horkém dni zmrzlinou.

V úterý 20. 9. se vybraní žáci školy zúčastnili 
vytrvalostního běhu v Sedlčanech. Soutěžilo se v 8 
kategoriích rozdělených dle tříd a pohlaví. S kon-
kurencí okolních škol si naši běžci poradili velmi 
dobře. V kategorii 1.-3. třída dívky (500 m) naši 
školu reprezentovaly Johana Stiborová (4. místo) 
a Barbora Chomátová (7. místo). V kategorii 1.-
3. třída chlapci (800 m) naši školu reprezentoval 
Vítek Šára, který svým výkonem vybojoval bronzo-
vou medaili. V kategorii 4.-5. třída dívky (800 m) 
soutěžila Lucie Milčínská (9. místo). V kategorii 
4.-5. třída chlapci (1000 m) soutěžili Ondřej Koval 
(4. místo) a Jaroslav Budějský (7. místo). V dalších 
věkových kategoriích se již běželo vždy 1500 m. 
Mezi nejpočetněji obsazené kategorie patřily dívky 
a chlapci 6.-7. tříd. V kategorii dívky se za naši školu 
zúčastnily Barbora Kovalová (7. místo), Michaela 

Chocholoušková (9. místo) a Adéla Šárová (11. 
místo). V kategorii chlapci běželi Denis Molnár 
(6. místo), David Kabíček (7. místo) a Marek Buk 
(13. místo). V kategorii 8.-9. třídy dívky si Natálie 
Remešová doběhla pro páté místo. Závěr tohoto 
sportovního dopoledne patřil závodu 8.-9. tříd 
chlapci. Na sedmém místě se umístil Šimon Pištěk 
a na stupně vítězů se postavili hned dva naši další 
zástupci. Pro stříbrnou medaili si doběhl Matěj 
Vnenčák a pro zlato si za velkého potlesku za svůj 
výkon (5:07) doběhl Jindřich Bělohlávek. 

Před svátkem svatého Václava dne 27. září se 
7. a 8. třída vydaly do Prahy. Žáci tak návštěvou 
Pražského hradu dokončili projekt na téma Karel 
IV., kterému se věnovali již loni. Bylo krásné slu-
nečné počasí a všichni se do areálu Hradu těšili. 
Před vstupem na Hrad si u brány prohlédli hradní 
stráž a poté všichni absolvovali bezpečnostní pro-
hlídku. Pan průvodce je pak zavedl do katedrály 
svatého Víta, kde děti seznámil s historií nejen 
katedrály samotné, ale i města Prahy. Dozvěděly 
se mnoho zajímavého o životě králů, světců i stavi-
telů. Nechyběl ani poutavý výklad o svatovítském 
pokladu, hrobech českých králů a korunovačních 
klenotech. Poté exkurze pokračovala ve Starém 
královském paláci s Vladislavským sálem. Pak se už 
žáci sami bez průvodce vydali do Zlaté uličky, aby 
nahlédli do maličkých domečků, kde kdysi sídlili 
alchymisté. Následovala prohlídka Daliborky a 
nakonec děti sešly po starých zámeckých schodech, 
na kterých vyhrávala hudba a postávali umělci, 

a ocitly se na Malé Straně. Odtud je autobus odvezl 
na vytoužený rozchod po obchodním centru Nový 
Smíchov. Na některé zde ještě čekal malý zážitek, 
a to společná fotografie s Tomášem Klusem. Výlet 
do Prahy se tak vydařil po všech stránkách.

Dopravní výchova 4. a 5. tříd byla pro naši školu 
organizována Autoklubem Příbram. Nejprve si 
žáci v pátek 16. 9. procvičili a upevnili své znalosti 
z dopravní teorie ve třídách a v úterý 27. září si 
vše vyzkoušeli v praxi na speciálním dopravním 
hřišti v Příbrami. Po zdárném absolvování testu 
a jízd získali někteří žáci svůj vlastní cyklistický 
řidičský průkaz. 

V pátek 30. září žáci prvního stupně a děti ze 
dvou tříd mateřské školy zhlédli v kulturním sále 
pohádku „Písnička pro draka.“  Děti představení 
natolik okouzlilo, že se aktivně zapojily do děje. 

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, foto archiv školy

Exkurze Pražského hradu začala pro žáky 7. a 8. třídy na hradčanském nádvoří u hlavní brány

Dopravní výchova 4. a 5. tříd na hřišti v Příbrami

fotoreportáž

A na závěr několik povedených záběrů z  podzimního 
kola dětské hasičské soutěže Plamen, které se ko-
nalo v sobotu 1. října v Kvasejovicích. Foto F. Vávra



číslo 317, říjen 2016	 Náš domov� 11 strana

ze sportu

Zveme vás na fotbal
Podzimní část fotbalových soutěží je ve své druhé polovině 
a našim zástupcům se zatím nedaří tak, jak by si předsta-
vovali. Pomoc fanoušků je tak více než potřebná. Přijďte 
podpořit naše hochy. 

Tělovýchovná jednota Sokol Sedlec-Prčice
  
Muži A – I. B třída, ODD. D
8.		  16. 10.	 NE	 16:00		 Sokol Maršovice						      venku
9.		  23. 10.	 NE	 15:30		 Spartak Průhonice						     doma
10.	 30. 10.	 SO	 14:30		 FK Uhlířské Janovice					     venku
11.	 06. 11.	 NE	 14:00		 FC Jílové									        doma
12.	 12. 11.	 SO	 14:00		 FK FERCOM Týnec nad Sázavou	 venku
13.	 19. 11 	 SO	 13:30		 TJ Sokol Kondrac						      doma

Muži B - III. třída, skupina A
8.		  16. 10.	 NE	 16:00		 SK Načeradec							       venku
9.		  22. 10		 SO	 15:30		 Pyšely									         venku
10.	 30. 10.	 NE	 14:30		 Lešany									         doma
11.	 05. 11.	 SO	 14:00		 Jírovice									         venku
12.	 13. 11.	 NE	 14:00		 Bystřice									         doma
13.	 19. 11.	 SO	 13:30		 Úročnice A								        venku

U19 Dorost – Okresní přebor 
8.		  16. 10.	 NE	 10:15		 Nespeky/hř. Čerčany					     venku
9.		  22. 10.	 SO	 10:00		 Bystřice/Maršovice					     doma

14.	 28. 10		 PÁ		 10:00		 VOLNÝ LOS	
10.	 30. 10.	 NE 	 10:15		 Úročnice									        venku
11.	 05. 11.	 SO	 10:00		 Ostředek/Divišov 						      doma
12.	 12. 11.	 SO	 10:15		 VOLNÝ LOS	

U15 Starší žáci Okresní přebor Benešov
8.		  15. 10.	 SO	 10:15		 Trhový Štěpánov						      doma
9.		  23. 10.	 NE	 10:15		 Týnec n. Sáz./Pecerady/, hř. Týnec 	venku
10.	 29. 10		 SO	 10:15		 Nespeky/Čerčany						      doma
1.		  06. 11.	 NE	 11:00		 Sokol Mezno							       venku

U12 Mladší žáci Okresní přebor 7+1 
6.		  15. 10.	 SO	 10:15		 VOLNÝ LOS							       doma
7.		  22. 10		 SO	 12:15		 SK Načeradec							       doma
8.		  29. 10.	 SO	 10:15		 Týnec /Pecerady						      venku

U10 Přípravka - Okresní přebor Benešov 5+1
8.		  15. 10.	 SO	 10:15		 Pecerady									        doma
9.		  22. 10		 SO	 10:15		 Pyšely									         venku
10.	 29. 10.	 SO	 10:15		 Nespeky									         doma
11.	 05. 11		 SO	 09:30		 Soběhrdy A								        venku

SK Přestavlky A3B - IV. třída odd. B
8. 		  16. 10.	 NE	 16:00		 Myslič 									         venku
9. 		  22. 10.	 SO	 15:30		 Drachkov 								        doma
10. 	 30. 10.	 NE	 14:00		 Olbramovice B 							      venku
11.	 05. 11.	 SO	 14:00 		 Jankov B 								        doma
12.	 12. 11.	 SO	 14:00		 Budenín 									        venku 
13.	 19. 11.	 SO	 13:30		 Postupice B								        doma

Připravte si traktůrky, traktoriáda se blíží

Už popáté se sejdou přátelé traktorů, traktůrků 
a nejrůznějších domácích samohybů na oblíbené 
Sedlecko-prčické traktoriádě. Pořadatelé akce, SDH 

Prčice, SDH Sedlec a Offroad Team Prčice za po-
moci Města Sedlec-Prčice ji naplánovali na sobotu 
15. října a proběhne na tradičním místě za sedlec-
kým koupalištěm. 

Program bude opět pestrý, počítá se se stroji 
těchto kategorií: traktory domácí, slabé traktůrky, 
traktory sériové, offroad auta, čtyřkolky, autovraky. 
Prezentace začne v 8.30 hodin a start všech kategorií 
je předpokládán v 9.30 hodin. Rozhodující bude 
časová souměrnost odjetých kol.

Zájemci mohou přijet i s jakoukoliv motorkou 
značky JAWA 50. Po obědě, cca v 14 hodin, bude 
odstartovaná volná jízda právě těchto strojů.

Pořadatelé slibují divákům výbornou podívanou. 
Pro offroady a čtyřkolky bude postavena terénní 
dráha, která nebude likvidační, ale nuda to rozhodně 
taky nebude! Občerstvení je v areálu po celý den 

Taekwon-Do ITF učí umění sebeobrany i sebepoznání

Ukázka bojového umění v podání mistrů tohoto 
sportu, foto archiv klubu

Jsme největší školou Taekwon-Do ITF v České republice a již tradičně pořádáme nábor nových 
studentů. První měsíc tréninků je zcela zdarma, přijď se podívat i ty!

Taekwon-do je moderní korejské bojové umění, 
které si klade za cíl všestranný rozvoj jeho studentů 
po fyzické, psychické i morální stránce. Hlavní 
morální zásady, kterými by se měl řídit každý ta-
ekwondista, jsou zdvořilost, čestnost, vytrvalost, 
sebeovládání a nezkrotný duch. V České republice 
se Taekwon-do cvičí od roku 1987 a je organizováno 
Českým svazem Taekwon-do ITF, jehož členem je 
i naše škola Ge-Baek Hosin Sool. Jako technický 
dohled zde působí mezinárodně uznávaný korejský 
velmistr HWANG HO-YONG, IX. dan.

Mimo sportovní stránku je kladen nemalý dů-
raz na výuku umění sebeobrany. Naše činnost je 
zaměřena především na mládež školního věku, ale 
členskou základnu tvoří i děti předškolního věku, 
senioři a dokonce i celé rodiny.

Tréninky probíhají vždy pod 
dohledem kvalifikovaných 
učitelů. Standardem naší 
školy je vysoká kvalita, 
velké množství tréninků 
a bezkonkurenční školné. 
Pravidelně pořádáme 
zkoušky na technické stupně, 
výukové semináře, soustředění, 
závody a nabízíme také individuální výuku. 

Všichni zájemci o Taekwon-Do jsou srdečně 
zváni na  tréninky, které pravidelně probíhají 
v místní ZŠ (Školní 160) každý pátek od 17:30 
– 18:30. Pod vedením Michala Sovy 2. kup 
(+420 725 728 575; michal.sova@tkd.cz).

Více informací najdete na internetových strán-
kách www.tkd.cz, případě nás kontaktujte na e-
-mailové adrese: info@tkd.cz.

Aneta Poklopová, Ge-Baek Hosin Sool 

zajištěno, udělejte si proto o třetí říjnové sobotě 
čas a přijměte pozvání. 

red., foto František Vávra

Sraz mají stroje všech typů a velikostí 

Účastníci loňského ročníku

http://www.tkd.cz
mailto:info@tkd.cz
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Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA

LETNÍ SLEVY, množstevní slevy, 
vysoká výhřevnost, 

balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek opět prodává 

slepičky snáškových plemen: 

Tetra hnědá 
 a Dominant ve všech barvách.

Stáří slepiček 14 až 19 týdnů, 
cena 149 až 180 Kč/ks dle stáří.

Prodej 13. října
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9 - 16 hod., 
 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840.

Při prodeji slepiček výkup králičích kožek – 
cena dle poptávky.

placená inzerce

Jiří Dráb
Váš místní realitní makléř   

Tel: 606 731 978

Pochod Za kapličkami si oblíbily i děti

V sobotu 24. září se konal 10. ročník pochodu 
Za kapličkami Českého Meránu. Vstříc sluneč-
nému a teplému dni se z Ateliéru Prčice vydalo 57 
pochodníků, kteří si mohli vybrat z tras dlouhých 
6, 12, 18 a 25 kilometrů. První turisté startovali 
ještě do studeného rána, kdo si však trochu při-
spal a vyrazil na trasu o něco déle, tomu do zad 
hřálo vlídné slunce a mohl si zplna vychutnat krásy 
a barvy babího léta. 

První ročník pochodu se šel 22. září 2007 jako 
součást multikulturního podzimního festiválku 
Prčické bábení. „Jednak jsme chtěli do festivalu 
zařadit trochu pohybu a podzimní krajina Českého 
Meránu k toulkám po přírodě přímo vybízí, a jednak 
jsme chtěli širší veřejnosti představit dílo autorek 
Marie Kovalové a Ladislavy Doubravové Putování 
za kapličkami Českého Meránu,“ vzpomíná na za-

čátky pochodu jedna z iniciátorů akce, Alice Valsová. 
„Oslovili jsme proto členy Klubu českých turistů 
Sedlec-Prčice, manžele Doktorovi, kteří připravili 
pro první ročník dvě trasy. Tím byla navázaná dlou-
holetá a plodná spolupráce, která trvala až do roku 
2013, kdy se konal poslední ročník festivalu. Pak už 
šel pochod pod hlavičkou Klubu přátel dlouhých 
kilometrů svou vlastní cestou.“ 

Již v roce 2008 byl pochod zařazen do oficiál-
ního kalendáře Klubu českých turistů a postupně 
mu přicházeli na chuť turisté i ze vzdálenějších 
končin republiky. Počet tras se zvýšil na čtyři a tak 
je tomu dodnes. 

Pořádat pochod by samozřejmě nešlo bez množ-
ství spolupracovníků, lidí, kteří dopředu projdou 
a připraví trasy, zajistí mapky i popisy pochodu, jsou 
na startu, na kontrolních stanovištích na trasách 

i v cíli. Start a cíl mají na starost členové Klubu 
přátel dlouhých kilometrů, na trasách pak kontrolní 
body zajišťují děti z turistického kroužku. 

„Líbí se mi, že tu bývá hodně dětí, protože tento 
pochod je oblíbený zejména mezi rodiči s malými 
dětmi,“ říká na startu jedna z pořadatelek, Dag-
mar Bartáková. „Dětí letos na trasu vyrazilo opět 
hodně, zrovna tak jako turistů se psy.“ 10. ročník 
pochodu ozdobila také skupinka chovatelů čes-
kého strakatého psa, plemene, které je ceněno pro 
svou klidnou, mírnou povahu, přátelské chování 
a nenáročnou péči.

S průběhem desátého ročníku pochodu je spo-
kojen také předseda klubu Jaroslav Černohorský. 
„Počasí nám přálo, lidí přišlo také dost,“ říká. 

Přejme proto typicky podzimnímu pochodu 
ještě řadu úspěšných ročníků a hodně dětí i psů.

red., foto František Vávra
10. ročníku pochodu přálo počasí

Na startu bylo hodně dětí i pejsků
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RŮZNÉ:

PRODÁM:

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

pisek-konopisky@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

divadla a koncerty

informační servis

výstavy

placená inzerce

	Prodám palivové dřevo tvrdé – nařezané, na-
štípané. Doprava zajištěna. Volat po 16. hod. 
na tel. 737 482 255.

NABÍZÍM:
	Elektroinstalace, opravy, montáž, Jiří Pe-

terka, Ředice 9, tel.: 721 852 504.

	Přenechám prázdné hrobové místo na hřbitově 
v Sedlci včetně pomníku, obrubníků a desky. 
tel.: 608 638 126. Foto na www.pete.cz.

	Hotovostní půjčka do 50 000 Kč bez poplatků, 
diskrétní jednání. Tel.: 604 388 528.

pokračování na str. 14

Drogerie Peterka Sedlec


Super ceny + dárek zdarma * Lak Taft 49 Kč * Bonux 60 dávek 199 Kč * Rex 
20 dávek 59 Kč * Podpalovač PE-PO 25 Kč * Aviváž 1,5 litru 27 Kč * Savo Ori-
ginal 1 litr 24 Kč * Toal.papír: 400 útržků 3,50 Kč, Paloma 4 ks 19 Kč, 8 ks 35 Kč 
* Kalendáře, diáře 2017 od 15 Kč * Ariel gelové tablety 99 Kč  * Pasta Colgate 
100 ml 20 Kč * Ubrousky bílé, barevné 12 Kč * Bref wc kuličky 24 Kč * Hřbitovní 
svíčky a mnoho dalšího zboží za výhodné ceny zakoupíte v Drogerii u Peterků 
na náměstí v Sedlci - www.pete.cz * Při nákupu nad 300 Kč do 31. 10. s tímto 
inzerátem obdržíte filmové DVD zdarma.

	Pronájem zavedeného a zařízeného kadeřnictví 
v Sedlci (u náměstí), Eduarda Beneše čp. 44. 
Tel.: 602 664 613, 317 834 307.

	Prodám dvojhrob na hřbitově v Sedlci. Tel.: 
777 202 236.

Od 7. 10. bude v KDJS Sedlčany připravena výstava 
malíře z Podblanicka JOSEFA BURKHARDA. 
Autor je členem mezinárodního uměleckého 
projektu tolk.cz, který prezentuje tvorbu umělců 
po celém světě. Dále je členem Podblanické galerie 
ČSOP Vlašim a klubu přátel PG a ART galery. Žije 
a tvoří v Načeradci pod Blaníkem. K tvorbě malíř 
používá klasickou techniku olejomalby. 

RYCHLOST VE FOTOGRAFII – výstava foto-
grafické soutěže vyhlášené Městskou knihovnou 
Sedlčany v rámci spolupráce fotoklubů Uran Pří-
bram a FotoFlegmatici Sedlčany. Výstava bude 
otevřená v Městské knihovně Sedlčany v rámci 
provozní doby knihovny do 2. 11.

Do 20. listopadu bude v Městském muzeu Sedl-
čany k vidění výstava fotografií JAN SAUDEK 
„PODOBY KRÁSY“. Jan Saudek, světově pro-
slulý umělecký fotograf, přesto hrdý Čech, považuje 
sám sebe za nejznámějšího českého fotografa – 
a právem. Jeho dílo sjednocuje a charakterizuje 
především nápaditý zájem o krásu lidského těla 
a nezaměnitelný styl, ať už mluvíme o fotografii 
exteriérové či ateliérové. Ve své tvorbě se zaměřuje 
na ženské tělo a ženu jako objekt, ale i na motivy 

vztahu ženy a muže a na vztahy dětí a dospělých. 
Svá díla vystavoval po celém světě. 

Do 3. 12. bude v Galerii Stará radnice, Husitské 
muzeum v Táboře, Žižkovo nám. 1 instalovaná vý-
stava HIERONYMUS PRAGENSIS 1416/2016. 
Letos si připomínáme 600 let od upálení Jeronýma 
Pražského na koncilu v Kostnici. Na osmi obrazově-
-textových panelech se návštěvníci seznámí s živo-
tem a tradicí Jeronýma Pražského (Praha 1380? 
– Kostnice 1416), aby tak mohli být inspirováni 
k dalšímu poznávání této zajímavé a dramatické 
osobnosti českého reformního hnutí.

Až do 31. 12. bude na nádvoří hradu Kotnov v pro-
storách Expozice Táborský poklad otevřena výstava 
LÍDA BAAROVÁ, ŽENA, KTEROU ZNIČILA 
JEJÍ KRÁSA. Panelová výstava o životě jedné 
z našich nejznámějších hereček třicátých a čty-
řicátých let. Součástí výstavy budou i fotografie 
z natáčení hereččiných filmů a originální filmové 
plakáty. Výstavu pořádá město Tábor ve spolupráci 
s Filmovým muzeem Milana Wolfa. 

15. října od 15 hodin proběhne veřejné promí-
tání dokumentu Zkáza krásou režisérky Heleny 
Třeštíkové. Pořádá město Tábor ve spolupráci 
s Filmovým muzeem Milana Wolfa.

Neděle 16. října v 15 hod. uvádí KDJS Sedlčany 
pohádkovou hru pro děti i rodiče JAK SE STAL 
RUMCAJS LOUPEŽNÍKEM v podání Hálkova 
městského divadla Nymburk. Představení bude 
vyprávět o tom, jak se ze ševce Rumcajse stal 
loupežník a co vše se jemu a jeho blízkým přiho-
dilo. Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji 
na radnici nebo na www.kdjs-sedlcany.cz., či před 
začátkem představení (pokud budou) na místě. 
Vstupné je 80 Kč. 

Také v Benešově mysleli v neděli 16. října na děti. 
V KD Karlov pro ně připravili originální veselý 
muzikál PRINCOVÉ JSOU NA DRAKA podle 
známé televizní pohádky s Janem Čenským, Iva-
nou Andrlovou, Jiřinou Bohdalovou a Vladimírem 
Menšíkem. Zahraje Divadlo pohádek a Divadlo F. X. 
Šaldy. Úsměvné vyprávění o tom, že dělání opravdu 
všechny smutky zahání, a to nejen pohádkovým 
princeznám. Začátek v 16 hodin, předprodej vstu-
penek: Turistické informační centrum a prodejní 
síť Ticketportal, www.ticketportal.cz. 

17. 10. od 19:30 hodin zahraje v KD Karlov, Be-
nešov, pražské Divadlo bez zábradlí v originálním 

http://www.kdjs-sedlcany.cz
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Náš domov, měsíčník Města Sedlec–Prčice. Vydává Město Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, 257 91, IČO: 00232645. Šéfredaktor – Alice Valsová, 
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evidenční číslo MK ČR E 10761, náklad  600 výtisků, tiskne tiskárna Tria Olbramovice. Aktuální číslo v prodeji nejdéle do 15. dne kalendářního měsíce.
Cena inzerce: zadní strana 12 Kč, vnitřní strany 10 Kč, inzertní strana 8 Kč/1 cm2 + 21% DPH. 
Redakce neodpovídá za obsah příspěvků od externích přispěvatelů a za názory čtenářů.

Uzávěrka listopadového čísla je v pondělí 31. října v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa			   1200 - 1700 hod.
Sobota						        900 - 1200 hod.

Od 1. 11. 2016
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

nastudování Shakespearovu komedie o lásce a mi-
lostných útrapách MNOHO POVYKU PRO NIC. 
Děj hry se odehrává v Anglii během druhé světové 
války. Hrají: Veronika Žilková, Veronika Freima-
nová/Dana Morávková, Karel Heřmánek jr./Štěpán 
Benoni, Roman Zach ad. Předprodej vstupenek: 
Turistické informační centrum a prodejní síť Ticket-
portal www.ticketportal.cz.

20. října od 19.30 hod. uvádí KDJS Sedlčany 
v rámci předplatitelského cyklu dramatizaci ro-
mánu Jacka Londona MARTIN EDEN.

Ve dnech 22. a 23. října se koná v městském kině 
Sedlčany 3. ročník přehlídky filmů (nejen) pro 
děti – SEDLČANSKÁ FILMOVÁ ŠKOLKA. 
Připraveny budou snímky, které patří ke klasice 
v dětské kinematografii, i jedna novinka současného 
animovaného filmu. Další informace a aktualizace 
průběžně na webových stránkách http://www.fa-
cebook.com/sedlcanskafilmovaskolka.
Sobota 22. října 2016
13 hod. Máte doma lva, ČSR 1963, r. Pavel Hobl, 
72 min.
15 hod. Ukradená vzducholoď, ČSR 1966, r. Karel 
Zeman, 88 min.
18 hod. Kluk ve světě příšer, Jap 2016, r. Mamoru 
Hosoda, 119 min.
Neděle 23. října 2016
13 hod. Perinbaba, ČSR/NĚM 1985, r. Juraj Ja-
kubisko, 89 min.
15 hod. Čaroděj ze země Oz, USA 1939, r. Victor 
Fleming, 101 min.

KD Karlov, Benešov uvádí 9. 11. od 19:30 hod. kon-
cert zpěvačky KATEŘINY ŠEVIDOVÉ & BAND. 
Kulturní a informační centrum vás zve na koncert 
zpěvačky Kateřiny Ševidové & Band a zároveň křest 
jejich CD. Předprodej vstupenek: Turistické infor-
mační centrum a prodejní síť Ticketportal.

Plánované akce KDJS Sedlčany na listopad
6. 11. – Hurá na duchy aneb Zachraňme divadlo 
s MAJDOU A PETREM (představení pro děti)
8. 11. – ANI ZA MILION (představení Spolku 
divadelních ochotníků Petrovice)
16. 11. – BLUE ORCHESTRA (koncert Sedlčan-
ského Big Bandu) 
21. 11. – LACO DÉCZI s Celulou New York (koncert 
slavného jazzmana) 
BEDŘICH SMETANA – THE GREATES HITS 
(celkem 7 představení na konci listopadu v pro-
vedení sedlčanských ochotníků. Termíny budou 
uvedeny v listopadovém kulturním kalendáři.) 
29. 11. – VIVAT CAROLUS QUARTUS, Alfred 
Strejček a Štěpán Rak (předplatné slova, hudby 
a poezie)

Již nyní jsou v předprodeji lístky na koncert ON-
DŘEJ HAVELKA a jeho MELODY MAKERS 
– ZAČAROVANÉ KŘUSKY, který proběhne 
14. 12. od 19:30 v KD Karlov v Benešově. Strhu-
jící swingová show Ondřeje Havelky a jeho Melody 

Makers vypráví pravdivý příběh českého muzikanta, 
který dobyl svět, aby pochopil, že láska je víc než 
plytká kariéra. Jiskry budou létat od stepařských 
křusek a tklivé melodie pohladí na duši. Předprodej 
vstupenek: Turistické informační centrum Benešov 
a prodejní síť Ticketportal, www.ticketportal.cz.

Ve dnech 13. -15. října uvede Kino Svět Tábor 
XIV. FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ. 
Festival bude zahájen 13. října v 15 hodin na ná-
městí T. G. Masaryka tradičním ODPOLEDNEM 
S OUTDOOROVÝM SPORTEM věnovaném 
outdoorovým aktivitám. Uvidíte ukázky X-treme 
sportů s možností vyzkoušení.

15. 10. pořádá spolek Nevenia NEVEKLOVSKÉ 
DÝŇOBRANÍ, které se uskuteční v rámci farmář-
ského trhu na náměstí J. Heřmana od 9 do 11 ho-
din. Na programu bude vyřezávání dýní, soutěž 
o nejhezčí dýni, dýňová polévka a další speciality.

15. 10. od 8:00 hodin bude na Masarykově náměstí 
v Benešově probíhat FARMÁŘSKÝ TRH. Dopro-
vodný program: Frajeři z Galerky.

V  sobotu 22. 10. proběhne od  8 do  13 hodin 
na Žižkově náměstí v Táboře tradiční podzimní 
HAVELSKÝ TRH.

Městské kulturní centrum Votice a Rodina Kum-
štova – Šlechtění jabloní pořádají za spoluúčasti 
Ovocnářské zkušebny Lysice, Výzkumného ústavu 
ovocnářského Holovousy a Zdeňka Buzka vý-
stavu ovoce. Výstava se uskuteční ve votickém 
klášteře od 25.10 do 30.10., navštívit ji můžete  od 
10 do 16 hodin.


